




















































































































































































































































































































dXse 1 drs

& - re dt

Send.o bm .o semi c.ompriment.o máximo da c.onfiguraçã.o que para .o TCl-

UNICAMP p.ode ser c.onsiderad.o c.om.osendo .o semi c.ompriment.o d.o s.olenóide (bm

= 21,5 cm), rs .o rai.o da separatriz, re .o rai.o d.o s.olenóide e Xse a razão entre .o rai.o

da separatriz e .o rai.o d.o s.olenóide.

P.ode-se estimar a velocidade d.o m.oviment.o axial da c.onfiguração em cada ins-

tante pela taxa de variação temporal de b.

O cas.o tipic.o de .operação c.om hidr.ogênio (10mt.orr) é m.ostrad.o na figura(V.28)

que f.oi .obtida substituindo-se .os valores experimentais de rs (rai.o da separatriz na

p.osiçã.o z= 5,4 cm) na relação para dbjdt. P.ode-se n.otar que até apr.oxidamamente

8f1s há uma .oscilação intensa em t.orn.o do zero, indicando uma .oscilação axial da

c.onfiguraçã.o . N.o intervalo de 8 até aproximadamente 20f1s há uma diminuição na

amplitude da .oscilaçã.o indicand.o uma situaçã.o mais quiescente da mesma.

A dinâmica acima descrita p.ode ser melh.or visualizada integrando-se a relação

para dbjdt p.ont.o a p.ont.o, utilizando os mesm.os valores para ra, obtend.o-se a .

ev.olução temp.oral d.o semi c.omprimento axial da c.onfiguraçã.o. Este resultad.o

é m.ostrad.o na figura(V.29), .onde p.odem.os n.otar c.om melh.or precisão a dinâmica

descrita anteri.ormente. Há uma grande contração axial para val.ores de b entre

21,5cm e 14,0 cm, num interval.o de tempo de zer.o a 2,0f1s, .oc.orre, também, uma

.oscilaçã.o em t.orno de b= 14,4cm n.o interval.o de temp.o entre 2,0f1s e 5,0f1s e uma

situação de "equilibri.o dinâmico" .oC.orreem t.orn.o de b=15,3cm no interval.o entre

6,0f1s e 23,2f1s.

P.or .outr.o lad.o, a vel.ocidade de implosão radial p.ode ser definida c.om.ortftimp =

Vr .onde rt é .o rai.o d.o tub.o e timp é.o tempo de impl.osão e para as pressões acima

tem.os : 10,OmTorr, 7,5mTorr, 4,5mTorr, 3,5mTorr, respectivamente, as vel.o-

cidades Vr = 1,4 x 106cmJ seg, Vr = 1,60 X 106cmJ seg, Vr = 1,6 x 106cmJ seg,

Vr = 2,8 x 106cmJ sego Observe-se que as vel.ocidades radiais e axiais são c.om-
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